
C A M A R A M U N I C I P A L D E X 

M ACARAU 
ATA DA 19 a SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA N O 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO A N O DE 

• 2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

A O S 24 (VINTE E QUATRO) DIA DO MÊS DE MAIO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 
10H34, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA CAPITÃO D I O G O LOPES 
53, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO 
VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO, VICE-PRESIDENTE J O A Q U I M RODRIGUES ALVES 
DE MELO E O I o SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. C O M P A R E C E R A M AINDA 
OS SEGUINTES VEREADORES: MARIA MAÉVIA DE SOUSA, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, 
JOSÉ NACEL IO C O U T O CRUZ, JOÃO PAULO DOS SANTOS, CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA, CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ ILSON DE ARAÚJO, PAULO MARIA 
SILVEIRA, PAULO SÉRGIO G O M E S DE ANDRADE, MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO, 
MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVA E O MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA. ATO 
CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIF ICAÇÃO DE QUÓRUM O 
PRESIDENTE EDINILTON UMA ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

ATA: 

1° SECRETÁRIO: 

FALA: "ANTES DE DÁ INICIO A O PEQUENO EXPEDIENTE, GOSTARIA DE C O N V O C A R O 
DIRETOR GERAL D O CAMPUS IFCE A C A R A , O PROFESSOR M A N O E L PAIVA DE 
ARAÚJO NETO FAZER UM CONVITE AOS NOBRES VREADORES DESTA C A S A " . 

EM DISCUSSÃO, O DIRETOR GERAL DO CAMPUS A C A R A U DISSE: B o m d i a a t o d o s ! 
In ic ia suas p a l a v r a s c o m e n t a n d o é d i re to r g e r a l d o C a m p u s Acaraú d e s d e março 
d e 2018, e d e in ic io f o i t raçados uns o b j e t i v o s e o p r i n c i p a l é se a p r o x i m a r d o 
município p a r a q u e a c o m u n i d a d e e n t e n d a q u e o C a m p u s está p a r a servir a 
c o m u n i d a d e . O m e s m o c o m e n t a q u e h o j e o C a m p u s v a r i a d o s cursos técnicos até 
a pós-graduação, o n d e t e m o s seis cursos técnicos, c o m o curso técnico e m m e i o 
a m b i e n t e , a q u i c u l t u r a , p e s c a , r e s t a u r a n t e e b a r , e v e n t o s e const rução n a v a l e n o 
f ina l d o a n o i remos abr i r o cu r so e m administ ração. O m e s m o c o m e n t a q u e h o j e o 
C a m p u s t e m a l i c e n c i a t u r a e m b i o l o g i a , f ís ica, m e i o a m b i e n t e e m 
d e s e n v o l v i m e n t o r e g i o n a l e o m e s t r a d o e m p a r c e r i a c o m o UFC e m aval iação d e 
po l i t icas públ icas. O d i re to r a i n d a c o m e n t a a re spe i to d a s a t i v i d a d e s i m p o r t a n t e s 
p a r a as c o m u n i d a d e s , c o m o as a t i v i d a d e s d e extenção, o n d e p r o m o v e os cursos 
d e fo rmação in ic ia l e c o n t i n u a d a q u e são v o l t a d o s t o d o s p a r a as c o m u n i d a d e s , 
a lém d e o f e r e c e r os cursos d e inglês, e s p a n h o l e l ibras s e m e s t r a l m e n t e e 
t o t a l m e n t e g r a t u i t a s . O d i re to r a i n d a c o m e n t a q u e o inst i tuto t e m out ros p r o j e t o s 
v o l t a d o s p a r a as c o m u n i d a d e s , c o m o a matemát ica f i n a n c e i r a p a r a tá 
d e s e n v o l v e n d o a expert i sse nos a lunos . O m e s m o c o m e n t a q u e u m a missão q u e 
o Inst i tuto C a m p u s Acaraú t e m m u i t o f o r t e h o j e são as p a r c e r i a s , c o m o p o r 
e x e m p l o , a m a r i n h a , o n d e h o j e o C a m p u s t e m u m a creditação q u e surgiu d e 
cooperação técnica, q u e a par t i r dessa creditação o inst i tuto p o d e o f e r e c e r os 
cursos d e p e s c a d o r prof iss ional e p e s c a d o r e s p e c i a l i s t a , o n d e o p e s c a d o r ^ 
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e x e c u t a r t o d o o cur so n o inst i tuto f e d e r a l e a o f ina l irá ser c e r t i f i c a d o e r e c e b e r a 
c a r t e i r a p e l a a m a r i n h a . Então h o j e e s t o u a q u i n e s t a c a s a d e leis p a r a faze r 
e x a t a m e n t e esse c o n v i t e , o n d e h o j e a part i r d a s 14 horas irá a c o n t e c e r u m e v e n t o 
d e f o r m a t u r a d a t u r m a d e p e s c a d o r prof iss ional, o n d e a m a r i n h a irá e x e c u t a r t o d o 
c e r i m o n i a l . Então o m e s m o c o n v i d a a t o d o s p a r a e s t a r e m presentes a o e v e n t o d e 
f o r m a t u r a d a t u r m a p e s c a d o r prof i ss ional . 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a q u e t e m três d e m a n d a s 
m u i t o g r a n d e a q u i n o município, q u e é o cur so elétr ico e m e l e t r i c i d a d e , e m 
construção civi l e o curso técnico e m m o v e l a r i a . O v e r e a d o r c o m e n t a q u e são três 
profissões q u e é difícil d e e n c o n t r a r n o município q u a n d o se p r e c i s a . Então o 
v e r e a d o r p e r g u n t a se o IFCE Acaraú está h a b i l i t a d o p a r a dá esses três cursos. 

EM DISCUSSÃO, O DIRETOR GERAL DO CAMPUS A C A R A U c o m e n t a q u e o C a m p u s 
Acaraú j u n t o a o MEC so l i t icou a l g u n s códigos d e professores p a r a q u e o C a m p u s 
p u d e s s e está c a p a c i t a d o p a r a isto. O m e s m o c o m e n t a q u e h o j e o C a m p u s t e m 
u m galpão indust r ia l q u e está f u n c i o n a n d o a p e n a s o curso d e construção n a v a l e 
q u e h o j e e s t a m o s c o m os professores n a área d e construção civi l e d e mecânica 
d e m a q u i n a s m o t o r a s o n d e e s t a m o s t raçando três cursos p a r a q u e s e m p r e 
ofereça t u r m a s e também e s t a m o s c o m u m p l a n e j a m e n t o d e ens ino médio 
técnico i n t e g r a d o . Então esses três cursos q u e o C a m p u s p r e t e n d e i m p l e m e n t a r 
são os cursos n a área d e construção civ i l , e let romecânica e d e m a r c e n a r i a . 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ c o m e n t a q u e a c o n t e c e u u m e v e n t o 
n o Inst i tuto c h a m a d o Swell q u e mob i l i zou não só o Ceará, m a s também Pará, 
Maranhão e Piauí. O m e s m o c o m e n t a q u e c o m o nós d o m i n a m o s a p e s c a , m a s 
s a b e n d o q u e a o s l o n g o s d o s a n o s o setor p e s q u e i r o v e m s e n t i n d o u m a q u e d a 
b r u s c a n a questão d e geração d e e m p r e g o s . Então o v e r e a d o r p e d e p a r a q u e o 
d i re to r p u d e s s e f a l a r u m p o u c o desse e v e n t o q u e fo i u m a i n i c i a t i v a d o C a m p u s . 

EM DISCUSSÃO, O DIRETOR GERAL DO CAMPUS A C A R A U c o m e n t a q u e fo i o 
s e g u n d o e v e n t o q u e h o u v e nesse a n o q u e o C a m p u s real i zou c o m o o b j e t i v o d a 
prática n a área d e p e s c a . O m e s m o c o m e n t a também q u e esse e v e n t o t e m a 
missão d e p r o v o c a r parce i r ia s inst i tucionais , ou t ras a l t a r q u i a s e também o 
m e r c a d o , então o swel l t e m a p r a t i c a v o l t a d a p a r a a área d e formação e m 
p e s c a . O m e s m o c o m e n t a q u e o s e g u n d o e v e n t o r e a l i z a d o esse a n o a c o n t e c e u 
c o m o o b j e t i v o d e cooperação técnica p a r a a fo rmação d o p e s c a d o r , 
e s p e c i f i c a m e n t e e m c a p i t u r a s . O m e s m o a i n d a d e s t a c a q u e n o f ina l d o e v e n t o 
a c o n t e c e u o m o m e n t o d a m e s a r e d o n d a , o n d e fo i d e b a t i d o o q u e e r a necessár io 
p a r a a l a v a n c a r o setor d e p e s c a . O m e s m o c o m e n t a q u e h o j e t e m o s u m 
p o t e n c i a l m e r c a d o e m relação a o p e s c a d o d o a t u m , o n d e o m e s m o n o t e r m o d e 
internacional ização e l a t e m u m pré-requisito m u i t o f o r t e q u e é o f a t o r f iscal ização, 
a o n d e v a i d e s d e o r a s t r e a m e n t o d o p e s c a d o até a qual i f icação d o p e s c a d o r . 
Então e s t a m o s l u t a n d o p a r a q u e o g o v e r n o j u n t o c o m a r e d e d e ens ino e a 
m a r i n h a p a r a q u e t o d o s t r a b a l h e m juntos o f e r e c e n d o a o p o r t u n i d a d e 
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qual i f icação d o p e s c a d o r . Então o swell v e m p r o m o v e r o d e s e n v o l v i m e n t o d a 
região. O m e s m o c o m e n t a q u e h o j e o C a m p u s t e m u m laboratório d e s imulação 
d e navegação. O m e s m o d e s t a c a q u e esse laboratório n a área d e p e s c a é o 
único d a Amér ica Lat ina , então h o j e n o município d e Acaraú nós t e m o s u m a 
referência p a r a a capacitação d e profiss ionais. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO c o m e n t a q u e m e s m o q u e o nossos 
e s t u d a n t e s s e n d o c o n t e m p l a d a s c o m v a g a s g r a t u i t a s as m e n s a l i d a d e s , ex iste u m a 
logística n a questão d e m o r a d i a e des locação a c a b a mu i tas vezes o e s t u d a n t e 
des i s t indo d a b o l s a p o r essas logísticas. Então t e n d o esse e s t r u m e n t o n o C a m p u s 
Acaraú a t e n d e r i a essa d e m a n d a , pois só p rec i sa r ia d a logística d a des locação d o 
t r a n s p o r t e . Então isso a m p l i a o ho r i zonte desses j o v e n s , pois os m e s m o s vão s a b e r 
q u e p o d e m real izar u m cur so d e q u a l i d a d e n o seu próprio município. O v e r e a d o r 
p e r g u n t a q u e p a r a ser seja a m p l i a d o a o f e r t a d e cursos, d o q u e é r e a l m e n t e 
d e p e n d e e se c a s o v e n h a a se c o n c r e t i z a r esses co r te s , qua i s seria o r e s u l t a d o 
p a r a o Inst i tuto. 

EM DISCUSSÃO, O DIRETOR GERAL DO CAMPUS A C A R A U c o m e n t a o q u e l imi ta a 
a b e r t u r a d e n o v o s cursos é a questão d a lei q u e diz q u e os inst itutos f e d e r a i s 
p r e c i s a m ter u m a proporção d e c a d a nível d e ens ino, o n d e 5 0 % d o ens ino têm 
q u e ser ens ino técnico, 2 0 % d o ens ino d e v e ser fo rmação d e professores e 3 0 % d o 
ens ino p o d e ser m e s t r a d o , especial ização, tecnólogos e b a c h a r e l a d o s . Então p a r a 
abr i r b a c h a r e l a d o s os inst itutos t e m q u e respe i ta r a t a x a d e 70%. O m e s m o 
c o m e n t a q u e h o j e o inst i tuto t e m 60 professores e a m e t a é c h e g a r aos 100 p a r a 
q u e t u d o q u e o inst i tuto está p l a n e j a n d o seja a lcançado. O d i r e t o r c o m e n t a 
t a m b é m q u e h o j e t e m o s u m a p o l i t i c a d e permanência e êxito q u e faça q u e os 
a lunos d a nossa região possa g a r a n t i r o ens ino . Então t e m o s diferenças s i tuações 
c o m o a questão d o t r a n s p o r t e q u e é u m p r o b l e m a q u e é u m p o u c o m a i o r d o q u e 
a f a l t a d e d o m e s m o , pois a g o r a v i v e n c i a m o s u m m o m e n t o d e c h u v a s intensas, 
então não é u m a questão a p e n a s d o t r a n s p o r t e , pois existe o p r o c e s s o d e 
i s o l a m e n t o , pois o t r a n s p o r t e não c h e g a . Então p a r a t r a b a l h a r e n c i m a disso é 
p rec i so à p a r c e r i a c o m o município p a r a o d e s l o c a m e n t o desses e s t u d a n t e s . O 
m e s m o c o m e n t a q u e d e n t r o d o inst i tuto existe u m a v e r b a q u e v a i p a r a assistência 
e s t u d a n t i l , c o m o o aux i l io m o r a d i a , aux i l io t r a n s p o r t e e e n t r e out ros p a r a a 
permanência d o s nossos e s t u d a n t e s . 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA a g r a d e c e a presença d o d i r e t o r 
g e r a l d o Inst i tuto Federa l C a m p u s Acaraú, o Professor M a n o e l Pa iva d e Araújo 
N e t o . 

FALA: " P A S S E M O S A L E I T U R A D O S U M A R I O D O E X P E D I E N T E D O D I A ' 

O PEQUENO EXPEDIENTE 
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OFÍCIO CIRCULAR N° 002/2019 DE AUTORIA DO PRESIDENTE CONSELHO 

MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E ADOLESCENTE DE ACARAÚ/CE 
ENCAMINHANDO O EDITAL DE RELAÇÃO DOS INSCRITOS PARA O PROCESSO SELETIV 
DE ESCOLHA DOS MEMBROS D O O CONSELHO TUTELAR; 

OFÍCIO N° 092/2019 DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL - SOLICITANDO A 
DISPONIBIL IZAÇÃO DO PLENÁRIO DA CÂMARA PARA A REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA 
PÚBLICA POR PARTE DO PODER EXECUTIVO PARA TRATAR SOBRE O RELATÓRIO DE 
AVALIAÇÃO DO CUMPRIMENTO DAS METAS FISCAIS E RELATÓRIO DA GESTÃO DE 
SAÚDE; 

• REQUERIMENTO N° 065/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR J O A Q U I M 
RODRIGUES ALVES DE MELO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, 
ATRAVÉS DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, PROVIDENCIE A RECUPERAÇÃO DOS 
EQUIPAMENTOS DA PRAÇA MAIS INFÂNCIA, LOCALIZADA NNO BAIRRO BURITI, BEM 
C O M O O RESTABELECIMENTO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA E IMPLANTAÇÃO DE UMA 
GUARDA PARA VIGILÂNCIA PERMANENTE NO LOCAL ; 

• REQUERIMENTO N° 066/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR J O A Q U I M 
RODRIGUES DE ALVES MELO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL 
ENVIE PARA A CÂMARA MUNICIPAL AS PASTAS CONTENDO AS PRESTAÇÕES DE 
CONTAS DOS MESES FEVEREIRO E MARÇO/2019 ; 

PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 005/2019 - DISPÕE SOBRE REVISÃO E 
REDEFINIÇÃO DA ESTRUTURA ORGANIZACIONAL DA C Â M A R A MUNICIPAL DE 
ACARAÚ E, ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EMENDA ADITIVA N° 001/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON UMA 
ARAÚJO A O PROJETO DE LEI N° 024-2019 - QUE AUTORIZA O CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL A DELEGAR A PRESTAÇÃO DOS SERVIÇOS PÚBLICOS DE 
ABASTECIMENTO DE ÁGUA E ESGOTAMENTO SANITÁRIO NAS LOCALIDADES DE 
PEQUENO PORTE DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CEARÁ A O SISTEMA INTEGRADO DE 
SANEAMENTO RURAL DA BACIA HIDROGRÁFICA DO ACARAÚ E COREAÚ - SISAR -
B A C E SUAS ASSOCIAÇÕES FILIADAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

• PROJETO DE LEI N° 029/2019 DE AUTORIA DOS VEREADORES ANTÔNIO EDSON 
BRANDÃO (PCdoB) , CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA (MDB), EDINILTON LIMA A R A f ó ^ 
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(PR), JOÃO PAULO DOS SANTOS (DEM), J O A Q U I M RODRIGUES ALVES DE MELO (DEM), 
JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA (PT), JOSÉ ILSON DE ARAÚJO (MDB), JOSE 
JADEJUNE DE ARAÚJO (PDT), JOSÉ NACELIO C O U T O CRUZ (PT), MANOEL ROGÉRIO DA 
SILVA SILVEIRA (PSD), MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVA (PDT), MARIA MAÉVIA DE 
SOUSA (DEM), MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO (PDT), PAULO MARIA SILVEIRA (PSD) E 
PAULO SÉRGIO G O M E S DE ANDRADE (PDT) - DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE FÉRIAS 
A C R E S C I D A DO TERÇO CONSTITUCIONAL E DÉCIMO TERCEIRO SALÁRIO A O S 
AGENTES POLÍTICOS DO LEGISLATIVO MUNICIPAL DE ACARAÚ E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 

PRESIDENTE: 

FALA: " ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA". 

A ORDEM DO DIA 

REQUERIMENTO N° 065/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR J O A Q U I M 
RODRIGUES ALVES DE MELO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, 
ATRAVÉS DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, PROVIDENCIE A RECUPERAÇÃO DOS 
EQUIPAMENTOS DA PRAÇA MAIS INFÂNCIA, LOCALIZADA NO BAIRRO BURITI, BEM 
C O M O O RESTABELECIMENTO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA E IMPLANTAÇÃO DE UMA 
GUARDA PARA VIGILÂNCIA PERMANENTE NO LOCAL ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR J O A Q U I M MELO c o m e n t a q u e u m a praça é m u i t o 
i m p o r t a n t e p a r a u m a c o m u n i d a d e , pois se t o r n a u m a área d e lazer p a r a t o d o s . O 
m e s m o d e s t a c a q u e o município fo i c o n t e m p l a d o c o m u m a "p raça mais in fância" 
p e l o o g o v e r n o d o e s t a d o n a c o m u n i d a d e d e Sitio Buriti. O v e r e a d o r c o m e n t a q u e 
a m e s m a fo i i n a u g u r a d a n o a n o d e 2018 e , até esse e x a t o m o m e n t o a m e s m a não 
passou p o r n e n h u m a manutenção. A m e s m a já dá p a r a se n o t a r q u e a l g u n s 
e q u i p a m e n t o s estão d a n i f i c a d o s , p o d e n d o p e r d e r a es t rutura se c a s o não f o r e m 
fe i tas as manutenções d e v i d a s n a m e s m a . Então o m e s m o so l ic i ta q u e a 
administ ração faça a manutenção n a praça. O v e r e a d o r c o m e n t a q u e o u t r o 
p r o b l e m a q u e se t e m na praça é a questão d a iluminação o n d e a mesma se 
e n c o n t r a a mais d e dois meses s e m i luminação. O m e s m o c o m e n t a também a 
re spe i to d o s v ig i lan tes e , d e s t a c a q u e seria in te res sante a presença d a g i 
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m u n i c i p a l n o l o c a l , pois fo i lhe i n f o r m a d o q u e os v ig i lan tes f o r a m até ameçados , 
então c o m a presença d a g u a r d a m u n i c i p a l iria a m e n i z a r os v a n d a l i s m o s . 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN p e d e permissão p a r a subscrever . O 
m e s m o c o m e n t a q u e também fo i p r o c u r a d o p e l o os m o r a d o r e s p a r a t r a t a r a 
re spe i to d a m e s m a problemática. O m e s m o d e s t a c a q u e a questão d a f a l t a d e 
i luminação n a praça é p o r c o n t a q u e a ENEL fo i até o l o c a l e ret i rou a c a i x a d e 
regist ro, s e g u n d o o q u e lhe fo i r e p a s s a d o p e l o os m o r a d o r e s . Então o m e s m o 
g o s t a r i a q u e administ ração pública viesse a está c a s a d e lei dizer o porquê fo i 
r e t i r a d o o f o r n e c i m e n t o d e e n e r g i a d a praça. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ p e d e permissão p a r a subscrever . O 
m e s m o c o m e n t a q u e a praça é u m espaço democrát ico, a lém d a m e s m a está 
s e n d o u m p o n t o d e e m p r e e n d i m e n t o p a r a os m o r a d o r e s , o n d e mui tos f i c a v a m a 
r e d o r d a m e s m a c o m suas b a n c a s d e c o m i d a s e e n t r e out ras coisas. O v e r e a d o r 
c o m e n t a também q u e fo i q u e s t i o n a r o P refe i to M u n i c i p a l o r e a l m o t i v o d a praça 
está há dois meses s e m i luminação públ ica. Então o m e s m o lhe c o m u n i c o u q u e a 
u m a ação j u d i c i a l e n t r e a ENEL, o e s t a d o e o município, m a s o m e s m o d e s t a c o u 
q u e já e s t a v a r e s o l v e n d o essa questão. O v e r e a d o r c o m e n t a q u e é i m p o r t a n t e 
q u e h a j a a instalação d a i luminação e as manutenções d o s e q u i p a m e n t o s , pois é 
u m a área d e lazer p a r a t o d o s . 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE C O N C O R D A R E M 
PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO C O N C O R D A R E M SE MANIFESTEM! 
A P R O V A D O POR UNANIMIDADE C O M SUBSCRIÇÃO D O VEREADOR CLÁUDIO JEAN 
E NACELIO CRUZ. 

REQUERIMENTO N° 066/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR J O A Q U I M 
RODRIGUES DE ALVES MELO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL 
ENVIE PARA A C Â M A R A MUNICIPAL AS PASTAS CONTENDO AS PRESTAÇÕES DE 
CONTAS DOS MESES FEVEREIRO E MARÇO/2019 ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR J O A Q U I M MELO c o m e n t a a função d o p a r l a m e n t a r 
são legis lar e o a c o m p a n h a m e n t o d e f iscalização dos gas tos d o p o d e r e x e c u t i v o . 
O m e s m o c o m e n t a q u e f o r a m a p r o v a d o s 100% d o orçamento p a r a o P re fe i to 
M u n i c i p a l , então o q u e está prev i s to não há a n e c e s s i d a d e d e se faz 
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f iscal ização, pois o Prefe i to M u n i c i p a l p o d e m u d a r c o m p l e t a m e n t e o q u e está n a 
LOA, então o m e s m o d e s t a c a q u e f i c a d ic i f ic i l d e a c o m p a n h a r . O v e r e a d o r 
c o m e n t a q u e a única q u e c a b e a o s p a r l a m e n t a r e s é a sol icitação d a prestação 
d e c o n t a s . Então o m e s m o so l ic i ta à administ ração q u e e n v i e a prestação d e 
c o n t a s e a d o t e m e d i d a s p a r a q u e a m e s m a não se a t r a s e mais , pois o leg i s lat ivo 
p rec i sa faze r esse a c o m p a n h a m e n t o . 

I V M 3 M H K V T I l i A »111] 3 : i < = • A i] I: I H C l J • I h\fj} c o m e n t a q u e c o m o p r e s i d e n t e 

of ic ia l i zou o p o d e r e x e c u t i v o d a n d o u m p r a z o e s t i m a d o até 27 d e m a i o p a r a q u e 

a m e s m a env iasse a prestação d e c o n t a s a está c a s a d e leis. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO p e d e permissão p a r a subscrever . O 
m e s m o c o m e n t a q u e é lamentável essa p r o p o s i t u r a , pois a m e s m a e r a p a r a 
desnecessár ia, pois já é u m a g a r a n t i a a s s e g u r a d a p o r lei. O m e s m o a i n d a 
c o m e n t a q u e essa prestação d e c o n t a s é i m p o r t a n t e até m e s m o p a r a p res ta r 
e s c l a r e c i m e n t o c o m a população p o r d e t e r m i n a d a s o b r a s . 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN c o m e n t a q u e não g o s t a r i a d e sair d o 
f o c o d o q u e r i m e n t o , m a s q u e g o s t a r i a d e só i n f o r m a q u e o n t e m e s t a v a i n d o n a 
c i d a d e d e Cruz p o r v o l t a d a s I 8 h 3 0 às I 9 h e , viu u m a caçamba q u e faz a c o l e t a 
d e lixo d o município d e Acaraú c o m os faróis c o m p l e t a m e n t e a p a g a d o s . Então 
g o s t a r i a d e regist rar esse f a t o e q u e se possível os responsáveis p e l a a c o l e t a d e 
lixo d o município p u d e s s e t o m a r a l g u m a providência. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE C O N C O R D A R E M 
PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO C O N C O R D A R E M SE MANIFESTEM! 
A P R O V A D O POR UNANIMIDADE. 

EMENDA ADITIVA N° 001/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON UMA 
ARAÚJO A O PROJETO DE LEI N° 024/2019 - QUE AUTORIZA O CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL A DELEGAR A PRESTAÇÃO DOS SERVIÇOS PÚBLICOS DE 
ABASTECIMENTO DE ÁGUA E ESGOTAMENTO SANITÁRIO NAS LOCALIDADES DE 
PEQUENO PORTE DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CEARÁ A O SISTEMA INTEGRADO DE 
SANEAMENTO RURAL DA BACIA HIDROGRÁFICA DO ACARAÚ E COREAÚ - SISAjjk^ 
B A C E SUAS ASSOCIAÇÕES FILIADAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
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EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON UM H c o m e n t a q u e essa e m e n d a é a 
m e s m a d o a n o p a s s a d o o n d e c o n c e d e autor ização d o SISAR p a r a real izar a 
capitação e a c o l e t a d a água nas c o m u n i d a d e s m e n o r e s , m a s d e s t a c a q u e será 
a t r e l a d o a o c o n s e n t i m e n t o d a s associações comunitár ias d a q u e l a região q u e já 
f a z e m u m t r a b a l h o d e a b a s t e c i m e n t o d e água, o n d e as m e s m a s já são a l t o 
suf ic ientes q u e não p r e c i s a m mais q u e o SISAR a t u e n o v a m e n t e , o u se ja, o SISAR 
precisará dá autor ização d a s associações p a r a q u e possa a t u a r n a c o m u n i d a d e . 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE C O N C O R D A R E M 
PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO C O N C O R D A R E M SE MANIFESTEM! 
A P R O V A D O POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI N° 024/2019 (VOTAÇÃO C O M A EMENDA) - QUE AUTORIZA O 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A DELEGAR A PRESTAÇÃO DOS SERVIÇOES 
PÚBLICOS DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA E ESGOTAMENTO SANITÁRIO NAS 
LOCALIDADES DE PEQUENO PORTE DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CEARÁ A O SISTEMA 
INTEGRADO DE SANEAMENTO RURAL DA BACIA HIDROGRÁFICA DO ACARAÚ E 
COREAÚ - SISAR - B A C E SUAS ASSOCIAÇÕES FILIADAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE C O N C O R D A R E M 
PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO C O N C O R D A R E M SE MANIFESTEM! 
A P R O V A D O POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI N° 028/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR N A C E l l O C O U T O 
CRUZ (PT) - DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO DO MUNICÍPIO DE 
ACARAÚ A O SARGENTO GERSON ADRIANO KOHLER, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACEL IO CRUZ c o m e n t a q u e é c o m m u i t a a l e g r i a 
q u e faz essa h o m e n a g e m d e t i tu lo d e cidadão a o s a r g e n t o Kohler q u e v e m 
f a z e n d o u m e x e c e l e n t e t r a b a l h o à f r e n t e d o TG d e Acaraú. O m e s m o c o m e n t a 
q u e essa h o m e n a g e m a o s a r g e n t o Kohler é u m a f o r m a d e h o m e n a g e a r out ros 
s a r g e n t o s q u e e s t i v e r a m à f r e n t e d o TG d o Acaraú, c o m o o s a r g e n t o D iv ino cfegr 

^ 8 
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M e l o Rodr igues , q u e fo i o p r ime i ro s a r g e n t o assumir a f r e n t e d o TG d e Acaraú e 
t a n t o s out ros c o m a n d a n t e s q u e e s t i v e r a m à f r e n t e d o TG. O m e s m o c o m e n t a q u e 
é u m a a l e g r i a ser o a u t o r desse p r o j e t o d e lei q u e c o n c e d e o t i tu lo d e c idadão 
a c a r a u e n s e a o s a r g e n t o G e r s o n A d r i a n o Kohler, pois é u m a pes soa q u e s e m p r e 
está d i spos to a j u d a r a população. O m e s m o a i n d a d e s t a c a q u e t e m mu i tas 
pessoas q u e m o r a m há b a s t a n t e t e m p o n o município e não t e m t a n t a s ações d e 
me lhor ias d e v i d a s q u e o s a r g e n t o Kohler v e m f a z e n d o a p e n a s e m dois a n o s à 
f r e n t e d o TG d e Acaraú. 

p r o p o s i t u r a d o E l iaqu im Silveira p e d i n d o q u e fosse d a d o o t i tu lo d e c idadão a o 
s a r g e n t o Kohler. O m e s m o c o m e n t a q u e p e l o o q u e já o u v i u f a l a r s o b r e o s a r g e n t o , 
o m e s m o é m e r e c e d o r desse t i tu lo d e c idadão e d e s e j a q u e possa c o n t i n u a r 
e x e r c e n d o esse t r a b a l h o e m nosso município. 

Kohler e , d e s t a c a q u e é c o m m a i o r o r g u l h o q u e t e v e a o p o r t u n i d a d e d e conhecê-
lo, não só c o m o c o m a n d a n t e d o t i ro d e g u e r r a , m a s também c o m o pes soa . O 
m e s m o c o m e n t a q u e o s a r g e n t o Kohler é u m a pes soa extraordinár ia, pois v e i o 
p a r a o nosso Acaraú c o m f o c o e fez nos r e s g a t a r o nosso a m o r p e l o o t i ro d e 
g u e r r a . O P res idente a i n d a a g r a d e c e p e l o o t r a b a l h o q u e o s a r g e n t o está f a z e n d o 
e m nosso município. 

está r e p r e s e n t a n d o o exército brasi le i ro. O m e s m o c o m e n t a q u e g o s t a r i a d e 
a p r o v e i t a r essa o p o r t u n i d a d e e c o m e n t a r q u e t o d o s s a b e m q u e h i s t o r i c a m e n t e às 
vezes as versões são d i s to rc idas , c o m o c o m b a t e m o s f o r t e m e n t e n a época q u e há 
u m d i l e m a histórico se h o u v e g o l p e mi l i tar o u não. O m e s m o c o m e n t a q u e 
a c r e d i t a q u e fo i g o l p e , m a s d e s t a c a q u e mu i tas vezes a g e n t e p e r c e b e s s e c o m o 
se t ivesse u m a p o s t u r a o p o s t a a o mi l i tar, m a s é j u s t a m e n t e o contrário. O v e r e a d o r 
c o m e n t a q u e c o m o at iv i s ta p o l i t i c o se c o n s i d e r a n a c i o n a l i s t a d e f e n s o r d a 
s o b e r a n i a n a c i o n a l , e não t e m c o m o u m país f o r t e e s o b e r a n o s e m as forças 
a r m a d a s p r e p a r a d a n a d e f e s a desse país. O m e s m o c o m e n t a q u e às vezes a 
distorções históricas q u e p a r e c e q u e e s t a m o s c a m i n h a n d o c o m o se est ivéssemos 
d e l a d o o p o s t o s , m a s é j u s t a m e n t e o contrário, pois p a r a d e f e n d e r d e m o c r a c i a é 
te r p r o j e t o e a part icipação d a população e a d e f e s a d a s o b e r a n i a d a nação, e 
essa s o b e r a n i a passa p e l a as forças a r m a d a s , p o r isso o m e s m o c o m e n t a q u e 
e x t r e m a m e n t e d e f e n s o r d a s nossas forças a r m a d a s . O v e r e a d o r t e r m i n a su 

c o m e n t a q u e d ias atrás r e c e b e u u m a 

p a r a b e n i z a o s a r g e n t o A d r i a n o 

p a r a b e n i z a o s a r g e n t o Kohler q u e 
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p a l a v r a s c o m e n t a q u e c o m essa o p o r t u n i d a d e através d o s a r g e n t o Kohler e m 
h o m e n a g e a r a o exército brasi le i ro. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE C O N C O R D A R E M 
PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO C O N C O R D A R E M SE MANIFESTEM! 
A P R O V A D O POR UNANIMIDADE. 

FALA: "PERGUNTA AOS DEMAIS VEREADORES SE PODE C O L O C A R O PROJETO DE 
RESOLUÇÃO 005/2019 E O PROJETO DE LEI 029/2019 EM V O T A Ç Ã O " . 

FALA: " C O M APROVAÇÃO DA B A N C A D A , EM DISCUSSÃO O PROJETO DE 
RESOLUÇÃO 005/2019 E O PROJETO DE LEI 029/2019" . 

PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 005/2019 - DISPÕE SOBRE REVISÃO E 
REDEFINIÇÃO DA ESTRUTURA ORGANIZACIONAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ E, ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE C O N C O R D A R E M 
PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO C O N C O R D A R E M SE MANIFESTEM! 
A P R O V A D O POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI N° 029/2019 DE AUTORIA DOS VEREADORES ANTÔNIO EDSON 
BRANDÃO (PCdoB) , CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA (MDB), EDINILTON LIMA ARAÚJO 
(PR), J O Ã O PAULO DOS SANTOS (DEM), J O A Q U I M RODRIGUES ALVES DE MELO (DEM), 
JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA (PT), JOSÉ ILSON DE ARAÚJO (MDB), JOSE 
JADEJUNE DE ARAÚJO (PDT), JOSÉ NACELIO C O U T O CRUZ (PT), MANOEL ROGÉRIO DA 
SILVA SILVEIRA (PSD), MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVA (PDT), MARIA MAÉVIA DE 
SOUSA (DEM), MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO (PDT), PAULO MARIA SILVEIRA (PSD) E 
PAULO SÉRGIO G O M E S DE ANDRADE (PDT) - DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE FÉRIAS 
A C R E S C I D A DO TERÇO CONSTITUCIONAL E DÉCIMO TERCEIRO SALÁRIO A O S 
AGENTES POLÍTICOS DO LEGISLATIVO MUNICIPAL DE ACARAÚ E DÁ OUTRÀ^S 
PROVIDÊNCIAS; JÇ^ 
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PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE C O N C O R D A R E M 
PERMANEÇA C O M O ESTÃO E AQUELES QUE NÃO C O N C O R D A R E M SE MANIFESTEM! 
A P R O V A D O POR UNANIMIDADE. 

FALA: " ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS A O GRANDE EXPEDIENTE". 

FALA: "GOSTARIA DE CEDER A PALAVRA A O SARGENTO A D R I A N O KOHLER". 

O GRANDE EXPEDIENTE 

O SARGENTO ADRIANO KOHLER, I o ORADOR DISSE: B o a t a r d e a t o d o s ! In ic ia suas 
p a l a v r a s c o m e n t a n d o q u e está r a d i a n t e , pois j a m a i s e m sua v i d a e m 26 a n o s d e 
t r a b a l h o t e v e u m r e c o n h e c i m e n t o tão g r a n d e e tão p r o f u n d o p e l o o seu t r a b a l h o . 
O m e s m o c o m e n t a q u e as forças a r m a d a s r e c o n h e c e m através d a pontuação 
c h a m a d o m e r i t o c r a c i a , m a s j a m a i s a c a s a d o p o v o d e u m município p o r o n d e 
passou l h e c h a m o u e lhe c o n c e d e u t a m a n h a h o n r a r i a . O m e s m o c o m e n t a q u e 
e t e r n a m e n t e g r a t o a c a d a u m dos v e r e a d o r e s d a c a s a d o p o v o e a o p o v o d e 
Acaraú p e l a a o p o r t u n i d a d e d e p o d e r está se rv indo a população a c a r a u e n s e . O 
m e s m o d e s t a c a q u e o seu p r ime i ro p r o j e t o q u a n d o c h e g o u a o município fo i 
t r a b a l h a r e m pro je tos p a r a inclusão d o j o v e m n a s o c i e d a d e . O m e s m o também 
c o m e n t a d o p r o j e t o "nossa b a n d e i r a " , o n d e visa u m a v e z p o r mês i r e m as e s c o l h a s 
p a r a fazer o a r t i a m e n t o d a b a n d e i r a e c a n t a r o h i n o n a c i o n a l p a r a q u e t r a g a o 
p a t r i o t i s m o d a s cr ianças. O S a r g e n t o a i n d a c o m e n t a s o b r e out ros p ro je tos , c o m o o 
" a t i r a d o r sol idár io" , q u e visa o c r e s c i m e n t o d o s a t i r a d o r e s c o m o ser h u m a n o , q u e 
não t e n h a a p e n a s o c o n h e c i m e n t o mi l i tar, m a s sim o c r e s c i m e n t o c o m o c idadão. 
O m e s m o c o m e n t a q u e d e s t a f o r m a a c r e d i t a q u e está c o n s e g u i n d o real izar u m 
b o m t r a b a l h o , m a s após o d i a d e h o j e c r e s c e mai s a sua obr igação c o m a 
s o c i e d a d e a c a r a u e n s e , pois c o m esse t i tu lo h o j e se t o r n a u m cidadão 
a c a r a u e n s e . O S a r g e n t o t e r m i n a suas p a l a v r a s a g r a d e c e n d o o espaço c e d i d o e 
p e l o o h o n r o s o t i tu lo d e cidadão a c a r a u e n s e . 

O VEREADOR J O A Q U I M MELO, 2 o ORADOR DISSE: B o m d i a a t o d o s ! In ic ia suas 
p a l a v r a s c o m e n t a n d o q u e v e m a está t r i b u n a h o j e p a r a p a r a b e n i z a r o g o v e r n o 
m u n i c i p a l , e s t a d u a l e f e d e r a l p e l o o p r o g r a m a d e c a d a s t r o d e terras e 
regular ização fundiária. O m e s m o c o m e n t a q u e d i a 21 d e m a i o o g o v e r n o f e d e r a l 
j u n t a m e n t e c o m o g o v e r n o e s t a d u a l e m p a r c e r i a c o m a p r e f e i t u r a m u n i c i p a l 
real i zou u m a sessão s o l e n e p a r a a e n t r e g a d e títulos d e p r o p r i e d a d e rural . O 
v e r e a d o r a i n d a d e s t a c a q u e a sessão c o n t o u c o m a presença d o a c e s s o r e s p e c i a l 
d e relações ins t i tuc ionais d a c a s a civ i l , várias r e p r e s e n t a n t e s polít icos, d o INCA 
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IDACE, g e r e n t e d o B a n c o d o Brasil e d o N o r d e s t e , a lém d a s l ideranças d o 
município e região. O v e r e a d o r a c r e d i t a q u e mu i tas pessoas a i n d a não têm as 
informações necessárias p a r a c o n s e g u i r esses títulos d e p r o p r i e d a d e rural , então o 
m e s m o c o m e n t a q u e g o s t a r i a d e e s c l a r e c e r a l g u m a s informações. O m e s m o 
c o m e n t a q u e n a implantação d o IDACE n o município v i s i tava as c o m u n i d a d e s , 
m a s d e s t a c a q u e isso só fo i f e i t o q u a n d o o m e s m o fo i i m p l a n t a d o , o u se ja, h o j e a 
população t e m q u e p r o c u r a r o a s e d e c o m os d o c u m e n t o s RG, CPF, d o c u m e n t o 
d e c o m p r a e v e n d a ( c a s o o t e n h a ) . Após a presentação dessa documentação o 
v e r e a d o r c o m e n t a q u e v a i u m a e m p r e s a t e r c e i r i z a d a p a r a real izar a medição d a 
te r ra e assim e n t r e g a r o c a d a s t r o p a r a o IDACE. 

O VEREADOR JOÃO PAULO PEDE U M A PARTE c o m e n t a q u e fez dois r e q u e r i m e n t o s a 
re spe i to d o as sunto . O m e s m o c o m e n t a q u e as confidências m a i o r e s são os 
c o n f i n a n t e s . O v e r e a d o r a i n d a c o m e n t a q u e l e v o u u m c a s o , o n d e o IDACE t r o c o u 
os n o m e s d o proprietário, então e r a i m p o r t a n t e q u e o m e s m o p u d e s s e a l g u m a s 
pendências p a r a q u e a população t ivesse mais c o n h e c i m e n t o sobre os casos . 

O VEREADOR J O A Q U I M MELO RETOMA A SUA FALA c o m e n t a q u e fo i e n t r e g u e 467 
títulos d e proprietário, m a s d e s t a c a q u e a mais d e mil títulos e m p r o c e s s o p a r a 
s e r e m e n t r e g u e s a i n d a n o município. O v e r e a d o r a i n d a c o m e n t a q u e c o m esses 
títulos os proprietários g a n h a m mais benefícios, c o m o l inha d e crédito n o B a n c o d o 
N o r d e s t e p a r a faze r i nves t imentos . O m e s m o c o m e n t a também q u e n o d i a d a 
sessão não e s t a v a m t o d o s os proprietários p a r a r e c e b e r seus títulos, então p e d e 
p a r a os m e s m o s q u e a i n d a não r e c e b e r a m p r o c u r a c e m o IDACE p a r a r e c e b e r o 
t i tu lo d e proprietário. 

O VEREADOR JOÃO PAULO PEDE UMA PARTE c o m e n t a q u e o t i tu lo d e c idaão a i n d a 
não é documentação, d e s t a c a q u e a i n d a é p r e c i s o passar p r o três processos 
a i n d a p a r a c o n s e g u i r a documentação. 

O VEREADOR J O A Q U I M MELO RETOMA A SUA FALA c o m e n t a a importâncias d o s 
proprietários i r e m até o IDACE p a r a t e r e m mais informações. O v e r e a d o r t e r m i n a 
suas p a l a v r a s mai s u m a vez p a r a b e n i z a n d o p e l a a real ização d o e v e n t o e p e d e 
p a r a q u e as pessoas q u e a i n d a não t e n h a m seus títulos q u e p r o c u r e m o i d a c e . 

PRESIDENTE: 

FALA: " ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 
DAS L IDERANÇAS. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 ( C I N C O ) 
MINUTOS". 

DO TEMPO DAS L IDERANÇAS 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 
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PRESIDENTE: 

FALA: " ENCERRADO O TEMPO DAS L IDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. C A D A VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
( C I N C O ) MINUTOS". 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE: 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, C O N V O C O OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 31 DE MAIO DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO HAVENDO 
MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE EDINILTON 
UMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 13:02H, E 
EU I o SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, A O S 24 (VINTE E QUATRO) DIA DO 
MÊS DE MAIO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)". 
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